



NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 15. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZERDA, 1955. JANUÁR 19.

Mai számból:

A Nádudvari Gépállomás párt szervezete segíti a gépjárat (2. oldal) — A közönség szemével az Armány és szerelem előadásán (2-3. oldal) — A Hazafias Népfront debreceni bizottságának felhívása a város dolgozóhoz (3. oldal) — Egy belga szülő kéri: a debreceni szemklinika vizsgálja meg gyermekét (3. oldal) — Sport (4. oldal)

Az állampolgári fegyelem betartása

Pártunk legfontosabb célkitűzése a dolgozókról való fokozottabb gondoskodás, az életszínvonal emelése. Ez a feladat áll a kormányprogram központjában. A júniusi pártfelfogás óta megjelent intézkedések, rendeletek, a dolgozó nép államának rendelkezései nagy lépést jelentenek előre azon az úton, melyen haladva egyre jobban érvényesítjük a szocializmus építése közben a szocializmus gazdasági alaptörvényét, az egész társadalom általánosan növekvő anyagi és kulturális szükségletei maximális kielégítésének biztosítását.

Ahhoz azonban, hogy államunk általánosan emelhesse a dolgozó életszínvonalát, nem elégséges, ha a párt és a kormány határozatokat hoz, ahhoz az is szükséges, hogy maguk a dolgozók kivégek részüket a munkából, az állam iránti kötelezettségek teljesítéséből. Ismétljük: ahhoz, hogy a júniusi úton haladva egyre jobb eredményeket érjünk el, elengedhetetlenül szükséges, hogy minden ember teljesítse a törvények által előírt állampolgári kötelezettségeket.

Fokozott jelentőséggel kell felfigyelnünk tehát arra, hogyan is állunk Hajdú-Biharban az állampolgári kötelezettségek teljesítésével. Elsősorban is a begyűjtéssel. Meg kell állapítani, hogy nem teljesítettük feladatainkat. Szégyen leírni, de így van. Többézer a hátralekötés. Az állampolgári fegyelem terén tapasztalható lazaságot nem menti az, hogy a hátralekötés nagy részénél csak kisebb tételek szerepelnek az államnak tartozó adósk listáján. Az a dolgozó, az a termelő, aki elmulasztja beadási kötelezettsége teljesítését, az megsérti a törvényt, vét az egész dolgozó nép ellen, mert így kevesebb élelem kerül a közellátás asztalára.

Miért van szükség begyűjtési törvényre? — kérdeik a hanyagok, a beadási halogatók. A begyűjtésre azért van szükség, hogy a dolgozó nép állama rendelkezzen elegendő gabonával, élelmiszerkészlettel. Ha nem így lenne, szabad kezet kapna a spekuláció, a harcsolás a dolgozók kárára. A begyűjtés rendszere tehát az állami készletek növelésével a lakosság jó éruellátását segíti elő. Nyilvánvaló, hogy minél jobban teljesítik a begyűjtési terveket, annál jobb, zavartalanabb a dolgozó nép ellátása.

Mi az oka mégis annak, hogy megyénkben akadnak számosan, akik hanyagságból, nemtörődömségből, vagy mint a kulákok, egyenes károkozásból nem teljesítik állampolgári kötelezettségeiket? Az okok között elsősorban kell említeni a nevelőmunka hiányát és a begyűjtési szerveknél itt-ott tapasztalható lazaságot. Nem érvényesül eléggé mindentűnt a kommunizmus példamutatása sem. Több községünkben és városunkban nem jártak az élen a kötelezettségek teljesítésében a kommunizmus, a tanácsotagok. Így volt ez Hajdúbosszörményben, Újlettán, Hosszúpályiban — hogy csak néhány város vagy község nevével említsünk. A személyes példamutatás hiánya pedig nagy fekélyje a begyűjtési versenyrendületnek.

Hiba az is, hogy a begyűjtési szervek eltűnték a hátralekötés

halmozását, tétlenkedve várták az év végét. Ennek a patópákoskodásnak az lett az eredménye, hogy jelentős adóssággal kezdte megvárni az új esztendő. Ennek a lazaságnak köszönhető, hogy nincs a megyének egyetlen olyan járása sem, ahol maradéktalanul teljesítették volna a beadási tervet. A megalkuvások, lazaságok ékes bizonyossága, hogy megyénkben a kulákok 168 vagon búzával adósak a dolgozó nép államának.

A törvény betartása és betartatása elengedhetetlen feltétele a jó begyűjtésnek. Hajdú-Bihar megyében az 1954-es esztendő tapasztalataiból az derül ki, hogy súlyos hiányosságok voltak mind a betartatás, mind a betartás terén. Kárt okozott a begyűjtés ügyének az is, hogy a tervfelbontás idején egész sor községünkben nem foglalkoztak megfelelően a termelőkkel. Nem tárgyalták meg gondosan ki, miből mennyit, és mikor tud teljesíteni. Mereven kezelték a termelők kívánásait, vagy egyáltalán figyelembe sem vették, meg sem kérdezték őket. Ennek a helytelen eljárásnak az eredménye, hogy adóssággal kezdődik begyűjtés terén az új esztendő. Súlyos hiba, ha eltűrik a törvény megsértését, a beadás komok elmulasztását, de épp olyan súlyos hiba, ha a becsületes dolgozó parasztok kérését nem hallgatják meg, ha nem keresik a legjobb megoldás módját, ha udvariassággal, kurtán-furcsán elutasítgatják a dolgozó parasztoikat. Az ilyen rideg magatartás nem válik a begyűjtés javára, bizonyítja ezt Hajdúbosszörmény. Komádi, Biharhorda példája.

Hajdú-Bihar nem tudta teljesíteni tervét a kövér sertés beadásban.

Ha ennek okait vizsgáljuk, nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a tényt, hogy sok helyen, az öt-hat-holdas dolgozó parasztoakra nyári időre írták elő a kövér sertés beadást, a tizenöt-húsz holdasokra pedig november hónapra. Az ilyen helyeken bebizonyosodott, hogy a kisparaszt nem tud a nyári hónapra kövér sertést beadni, a tehetősebb pedig nevetett a marékba, s elmaradt a tervezett sertésbeadás.

Nagyban hátráltatta a begyűjtés gyorsabb ütemét az is, hogy a begyűjtési nyilvántartások sok községben nem voltak naprakész állapotban. Mi volt ennek a következménye? Elsősorban az, hogy nem tudták ki a hátralekötés. Nem figyelmeztették idejében a hanyagokat, s amikor már sürgették a beadást, azoknál is kopogtatták, akik becsülettel eleget tettek kötelezettségüknek.

Ezek voltak a legfontosabb hibái az 1954-es esztendő begyűjtési munkájának. Ezeket kell megszüntetni az 1955-ös esztendőben. Van számos példa Hajdú-Biharban, hogyan kell eleget tenni az állampolgári fegyelemnek. Példesen, Bedőn, Újirázson nem maradtak ardsói a dolgozó nép államának. Ezeknek a községeknek a példáját kövessék a megyében a hátralekötés falvak, hogy az idej feladatokat pontos teljesítésével, a hátralekötés begyűjtésével megszüntessük a begyűjtés terén tapasztalt lazaságokat, és megszilárdítsuk az állampolgári fegyelmet.

A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT Mit mutat az első dekád?

Az 1955-ös év első negyedévi terv teljesítése az ütemes, egyenletes tervteljesítéstől is függ. Ha rosszul indul, ha akadozik a termelés az első napokban, az kihat nemcsak a januári, hanem az első negyedévi terv teljesítésére. Több üzemben már ismeretesek az első dekád eredményei. Nézzük meg, mit mutatnak a számok?

105 százalékos tervteljesítés a Debreceni Gyógyszergyárban

A Debreceni Gyógyszergyárban alaposan előkészítették az 1955-ös évet. Megfelelő félkész-áruval kezdték az új évet. Ez megmutatja az első dekád eredményén. A Debreceni Gyógyszergyárban az első 10 napi tervet száz százalékos tervszertűséggel mellett 105 százalékosra teljesítették. Nincs erre az eredménynek különösebb titka. A műszakiak, a gyár vezető emberei napról napra hiánytalanul biztosítják a termeléshez szükséges feltételeket, segítik a dolgozókat felajánlásuk teljesítésében. A műszaki feltételek biztosítása az első dekád teljesítését tette lehetővé, ez pedig a továbbiakban azt, hogy a Debreceni Gyógyszergyárban az elkövetkező hetekben is egyenletes legyen a termelés.

A nagyfokú műszaki segítség, a feltételek biztosítása mellett az első dekád eredményéhez kétségtelenül hozzájárult, hogy a munkások az első 10 napban túlszárnyalták felajánlásukat. Csak egy-két példát. Papp Sándorné 167 százalékos elérésére tett fogadalmat. Az első dekádban átlagosan 192 százalékosra teljesített. Kovács László, az injekció osztály forrasztója 112 százalékos helyett 120 százalékosra teljesített.

Azonban az év első napjaiban komoly nehézséggel küzdött a gyár. Minden igyekezet ellenére nem tudtak megfelelő mennyiségű és nagyságú dugót szerezni. Az igényelt és szükséges 140 ezer darab helyett mindössze 50 ezer érkezett. Ez kétségtelenül zavarta a termelést...

Ahol a szép női ruhák készülnek

A Debreceni Ruhagyárban az első dekádot — a normákról alapul véve — 102 százalékosra teljesítették. Az első dekád túlteljesítéséhez nagyban hozzájárult a műszakok és a brigádok között lévő vetélkedés. A műszakok között az első dekádban Porcsin Ferenc műszaka járt az élen. A műszak 10 napon keresztül átlagosan 119,2 százalékosra teljesített. Greskó István 12-es szalagja úgy segítette elő az első dekád túlteljesítését, hogy 105 darab ruha helyett 135-öt készített. Széll Jánosné, Farjas Bertalan, Molnár Albertné és a többi ruhagyári dolgozó jó munkájával járult hozzá az első dekád sikeréhez.

Az első tíz nap tervének túlteljesítése biztosította arra, hogy a Ruhagyár munkásai 1955-ben is becsülettel teljesítsék feladataikat.

Télen is építik a hortobágyi lakóházakat

A 2/2. Mezőgazdasági Építőipari Vállalat végzi a Hajdú-Bihar megyei állami gazdaságokban a lakóházak építését, amelyek legtovább a Hortobágyon létesül. 1954-ben 57 lakóházat 126 lakással adtak át rendeltetésének Kónyán, Elepen, Arkuson, Ebesen, Polgáron és Tedejen. Jelenleg mintegy kétszáz lakás

A Táncsics Cipőgyár adóssággal kezdett

A Táncsics Cipőgyárban már nem ilyen kedvező a helyzet. Az üzem 1954-ben is állandóan, negyedévről negyedévre adósa maradt — sokszor hibáján kívül — népgazdaságunknak. Most az új évet is adóssággal kezdte. Nem teljesítették január első dekádtervét sem. A tűző üzemen 10 nap alatt 540 pár gyermekcipővel maradt adós. Az alja üzemen 200 pár gyermekcipővel maradt adós. Az alja üzemen 200 pár gyermekcipővel maradt adós. Az alja üzemen 200 pár gyermekcipővel maradt adós. Az alja üzemen 200 pár gyermekcipővel maradt adós.

Nem véletlenül maradt el ez év első napjaiban a Táncsics Cipőgyár. Az elmúlt évi nagyfokú anyagihiány miatt az új évet kevés félkész-áruval kezdte a gyár. Még ma is „érzi” a Táncsics Cipőgyár, hogy decemberben 2 napig állt az anyagihiány miatt. Az új év első munkanapján, január 3-án újabb, kedvezőtlen hír jött Eudópestiről: nincs megfelelő mennyiségű és minőségű anyag a tűző üzemenben az elmúlt napokban egyszerre három gép esett ki a termelésből.

A gyár vezetősége a gépek gyors kijavítását érdekében a Ruhagyár segítségét kérte. Dicsőretre méltó, hogy a Ruhagyár vezetősége egy-két órán belül a magas szakképzettséggel rendelkező karbantartóit beosztotta a Cipőgyár rendelkezésére, hogy a tűzőgépek minél előbb megkezdhesék termelésüket.

Az anyagellátás hiányossága, a gépek kis-mérvű kapacitása, gyakorlati leállása, elavulása gátolja a Táncsics Cipőgyár dolgozóit abban, hogy kiszabott tervüket teljesítsék és végre valahára felszámolják az állammal szembeni adósságukat.

Lapzártakor érkezett: A Rákosi Mátyás Művek által indított felszabadulási munkaversenyhez újabb üzemek és vállalatok csatlakoztak. Elkészítette csatlakozását és vállalását a Hortobágyi Malom, a Táncsics Cipőgyár, a Debreceni Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat, valamint a MAV Igazgatóság II. sz. üzemi bizottságának alapszervezete.

A kétnapos debreceni vásáron több mint 600 állat cserélt gazdát

Ennek jócskán malac volt. Elegendő süldő s mintegy 60 kövér sertés várta a vevőt. Szarvas-marhákából 255 darabot, lovakból 390 darabot hoztak a vásárra. A vásár két napján több mint 600 állat cserélt gazdát. Az árak bizony elég magasak voltak, de a kereslet ennek ellenére nem csökkent. A kövér sertés kalójáért 22-26 forintot adtak, a süldőért is megadták a kilónkénti 25 forintos árat. A választott malacok iránt is igen élénk volt az érdeklődés, minőség szerint párja 500-tól ezer forintig cserélt gazdát. Volt azonban olyan jól fejlett, jól táplált malacpár, hogy 1200 forintot is adtak értük. A szarvasmarhák ára igen változóan alakult. Sok ló volt, a legtöbbet a vásáron a dolgozó parasztoik vásárolták fel. A vásáron kialakult nagy kereslet annak bizonyossága, hogy a dolgozó parasztoik kétség nélkül az 1955-ös év feladataira, igaerőt vásárolnak, fejleszteszik állatiállományukat.

Párt és pártépítés ★

A Nádudvari Gépállomás pártszervezete segíti a gépjavitást

A Nádudvari Gépállomás rohamosan fejlődött naggya. A 8-10 erőgépes kis üzem ma már közel 50 erőgép felett rendelkezik. Ebből ered, hogy komoly gondok vannak az elhelyezéssel, épületekkel, Jelenleg nagyon sok gép kint áll az ég alatt, eszi az idő vasfoga. A gépállomás dolgozói azonban igyekeznek megvédeni a gépeket a rongálódástól.

A gépállomás műhelyeiben teljes erővel folyik a javítás, hogy tavasszal hibamentes gépekkel állhassanak munkába, s öregbítsék a gépállomás múlt évi jó hírnevét. Az idén is szeretnék jó minőségű és sok talajmunkával hozzájárulni a mezőgazdasági termelési eredmények fokozásához. A nádudvari traktorosok tavaly 129 százalékra teljesítették talajmunka tervüket, s így elnyerték a megyei partbizottság december 21. tiszteletére kitűzött versenyzásliját. Igaz, a talajmunka kíséretét késleltette a javítás, de az utóbbi héten azt is 120 százalékra teljesítették, s úgy tervezik: február 25-e előtt befejezik a gépek folyó és főjavítását, hogy ha esetleg korábban nyílnak az idő, rögtön a barázdába tudják engedni az ekéket.

Elismerés a traktorosok munkája iránt

A nádudvari termelősövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok nagy elismeréssel beszélnek a traktorosok munkájáról, a gépállomás segítségéről. Szinte alig találunk benne kivételt. Ugy mondják, hogy a gépállomás dolgozóinak 95 százaléka teljesen megbízható munkát végez. Az elmúlt nyáron nem fordult elő, hogy az egyik nap kihúzatott cséplőgépet másnap újra be kellett volna húzatni a műhelyekbe, s előlőli kezdeni a javítását. Sokat fejlődtek a szakemberek, lelkiismeretesebb munka folyt.

Mi tette lehetővé a gépállomás végbement változást?

Először is az, hogy a közel egy éve megválasztott új pártvezetőség jobban érti a dolgot, behatóan foglalkozik a gépállomás belső életével s több segítséget tud nyújtani a szakmai vezetésnek is. Az üzemi pártszervezet vezetősége előre elkészített munkaterv alapján dolgozik; Tóth György elvtárs, a pártszervezet titkára pontosan betartja a munkatervet, a vezetőségi ülésre és a taggyűlésre alaposan felkészülve mennek el a vezetőség tagjai, és azok a szakmai vezetők is, akik időnként beszámolnak munkájukról. A pontos és körültekintő pártmunkának köszönhető az is, hogy a téli gépjavitást nem a szabad ég alatt végzik a szerelők és a traktorosok, hanem védett, fedett helyiségben, s ahol csak lehet, fűtenek. A pártszervezet javaslatára a segítségével ellátták a dolgozókat téli meleg ruhával, lábbelivel, és mindig pontosan megkapják a védőteteleket.

Kemény bírálat a szakmai vezetők felé

A téli gépjavitás ügyét már szeptemberben napirendre tűzte a pártszervezet vezetősége. Beszámoltatta az anyagbeszerzőt az anyagellátásról. A javítás megindulása előtt úgy látszott, hogy csaknem minden anyagot be tudnak szerezni és nem lesz zökkenő az utánpótlással. Azonban munka közben, egyik-másik gép szét szerelésénél derült ki, hogy egy-egy alkatrészben rejtett hibák vannak és helyettük újakat kell betenni. A pártszervezet javaslatára és közbenjárására sikerült megoldani, hogy más közegben lévő gépállomásoktól, illetve állami gazdaságoktól kölcsönként alkatrészekkel tudják pótolni a hiányt. Ezzel a segítséggel már sikerült elérni, hogy ütemszerűen folyjak a gépek szét szerelése, javítása, az elhasznált alkatrészek felújítása, általában a javítás.

December hónapban taggyűlést hívott össze a pártvezetőség. A soronlévő politikai feladatok mellett sok időt szenteltek a javítás közben felmerült kérdésekre. Ennél a napirendnél Fejes Mihály elvtárs, főgépész tartotta a beszámolót. Ismertette a brigádok közötti javítási verseny eredményét, s kérte a párttagság véleményét a további munka megjavításához. A gazdaságos anyagfelhasználással és a takarékoskossággal kapcsolatban több traktoros és szerelő elvtárs felszólalt és meg bírálták a szakmai vezetőket azért, hogy olyan csapatokat is kicséréljenek, amellyel egyes gépek egy felívig, de lehet, hogy egy egész sze-

zonban járni tudnának. A párttagság követelésére gondosabban vizsgálják meg most már a kiszedett alkatrészeket. Ezzel szinte egy csapásra megoldották a pótolhatatlannak vélt csapágygondokat, sőt az utóbbi napokban sikerült Budapesten még pótalkatrészeket is beszerezni.

A pártszervezet persze nemcsak a gépjavitással törődik, hanem a gépállomáson előforduló minden irányú munkára gondol. Beszámoltatja a gépállomás igazgatót, főagronómust, főkönyvelőt és a vezető mechanikusokat és technikusokat munkájukról. Így a pártvezetőség jól ismeri az üzemben előforduló problémákat, mindig idejében tud segítséget nyújtani. Tóth elvtárs és a pártvezetőség is nagyon helyesen jár el, amikor számonkéri a határozatok és ígéretek végrehajtását.

Helytelen „befelefordulás”

Az üzemi pártszervezet azonban jó munkája mellett nem végez jó politikai munkát a gépállomás hatáskörébe tartozó területeken. A pártszervezet életében és munkájában „befelefordulás” tapasztalható. Az agitációs és népnevelő munkája csak a gépállomás dolgozóira terjed ki. Elhanyagolja a termelősövetkezetek és a falusi pártélet politikai megsegítését. Igaz, a most elkészített 3 hónapos munkatervben már utalást találunk, de nem elegendő csupán ennyi, hanem sokkal körültekintőbben kell erre is gondolni. Különösen ébernek kell figyelni a termelősövetkezetek tervkészítését és a kihelyezett agronómusokon keresztül érvényre kell juttatni a magasabb színvonalú, nagyüzemi termelésre vonatkozó tervszét. Az elmúlt év tapasztalatai megmutatták, hogy több termelősövetkezetben alacsony termésátlagokat terveztek, mint például 14 mázsás kukoricát, 5-6 mázsás gabonát és ha ennél többet termeltek, mind az agronómusok, mind a brigádvezetők, vagy mások, jogtalanul magas prémiumhoz jutottak.

A felvilágosító munka szükséges ahhoz, hogy a termelősövetkezetek tagjai s ugyancsak a gépállomáson dolgozó termelősövetkezeti tagok se engedjék az ilyen körülményű mezőgazdasági tervkészítést, mert ez minden esetben a tagság rovására megy, s rossz fényt vet a termelősövetkezeti mozgalomra is.

A politikai nevelés, a gépállomás párttagjainak marxista-leninista oktatása sem kielégítő. A pártszervezet vezetősége elnézi azt, hogy a 180 létszámmal dolgozó gépállomáson mindössze 35-40 ember vegyen részt az oktatásban. Elnézi, hogy sok párttag egyszerűen nem vesz részt a foglalkozásokon, s nem is vonják felelőségre ezeket az elvtársakat. Sőt Tóth elvtársnak is és a pártvezetőség többi tagjainak is az a véleménye, hogy az oktatáson való részvételre nem lehet senkit sem kötelezni. Ervényesíteni kell az önkéntesség elvét. Terveiben értelmezik az elvtársak az önkéntesség elvét, hiszen a párt szervezeti szabályzatában kimondja: a párttag köteles szakszerűen fejleszteni politikai tudását, emelni műveltségét színvonalát, elsajátítani a marxizmus-leninizmus tanításait. Különösen azokra az elvtársakra érvényes ez, akik a pártvezetőség előtt fogadalmat tettek az egyéni megbeszélés alkalmával, hogy valamelyik oktatási formában részt vesznek. Erthetetlen az, hogy a pártvezetőség elnézi, hogy Jakab Lajos traktoros, a szocialista munka hőse, vagy Váradi István traktoros, a gépállomás egyik legkiválóbb dolgozója, nem jár oktatásra. Jóllehet a propagandistákat sem választották ki jól. Ezt is meg kellene nézni a pártszervezet vezetőségének.

Nagyobb gondot a politikai munkára

A nádudvari traktorosok szinte kivétel nélkül takaros emberek. Az elmúlt évben bebizonyították, hogy szeretik munkájukat, termelősövetkezeteket, jó munkát végeznek. Mi sem bizonyítja jobban, hogy érdeklődnek a traktorosok a tanulás iránt, mint az, hogy csaknem valamennyi elfizet a sajtóra és újságot olvasnak szabad idejükben. Az elmúlt héten is 27-en fizettek: elő az újságra.

A pártszervezet vezetőségének ezt feltétlenül figyelembe kell venni, s ebből kiindulva, még több gondot kell fordítani a politikai munkára, mert hiszen nemcsak gépjavitás lesz, hanem egy-két hónap múlva megkezdődik a tavaszi munka dandárja is.

FÁBIÁN S.

A Debrecen és Vidéke Földművelésügyi minisztérium felkérésére készült a téli hónapok élelmiszer bőségének fokozásához. Házilag készítették tartósított paprikát, káposztát és sok más árut. Zöltségfeléből 1620 üveggel, csalamádéból 320-al, savanyú paprikából 400 és ugor-

A debreceni földművelésügyi minisztérium 56 hordó káposztát adott el

kából 300 üveggel adtak a közfogyasztás asztalára. A téli disznótorokhoz igen ka-

pós Debrecenben a hordóskáposztát. Toroskásztá nélkül nem is disznótor a disznótor. A szövetkezet 56 nagy hordóval savanyított be káposztát, de ez bizony kevésnek bizonyult.

A földművelésügyi minisztérium eddig közel 102 ezer forint értékű tartósított árut hozott forgalomba.

Megnyílt az atomerő békés felhasználásával foglalkozó nemzetközi konferencia előkészítésére alakult tanácskozó bizottság ülése

Január 17-én, az Egyesült Nemzetek székházában megkezdte munkáját az atomerő békés felhasználásával foglalkozó nemzetközi értekezlet előkészítésére alakult tanácskozó bizottság. A tanácskozó bizottságot az ENSZ IX. közgyűlésének az atomerő békés célokra való felhasználására irányuló nemzetközi együttműködéssel kapcsolatos határozata értelmében alakították meg.

A tanácskozó bizottság munkájában a Szovjetunió, Anglia, az Egyesült Államok, India, Kanada, Franciaország és Brazília képviselői vesznek részt. A Szovjetuniót a bizottságban Sz. V. Szkolbelcin akadémikus képviseli.

Az „európai fegyverkezési közösség” kérdésében összehívott párizsi tanácskozásról

Január 17-én a Chaillot-palotában megkezdődött a „Nyugat-európai Unióban” résztvevő hét ország — Anglia, Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország, Belgium, Hollandia, Luxemburg — szakértőinek értekezlete. Az értekezlet napirendjén a hihető „európai fegyverkezési pool” létrehozásának kérdése szerepel.

Az értekezlet feszült belső harc jegyében nyílt meg. A harc alapja az, hogy a különböző országok fegyvergyárosainak érdekei élesen szembenállnak egymással. A párizsi sajtó szinte teljes egyöntetűséggel pesszimista az értekezlet kimenetelét illetően.

A costaricai eseményekről

Mint a San José-i rádió jelenti, a londoni rádió jelentése szerint a Costarica ellen támadó haderők vezére a santarosai özszezsapás során megsebesült.

Figueres, costaricai elnök, miután látogatást tett a kormánycsapatoknál, a fővárosba visszatérve kijelentette, hogy a háború behatóan erők támadásából és most az ellenséges alakulatok felgyöngyölítése folyik.

„Kávékirály a costaricai betörés mögött”

A Daily Herald a costaricai eseményekkel kapcsolatban néhány adatot közöl Somoza nicaraguai elnökről, aki — mint a lap megállapítja — „az invázió mögött van”.

Somoza — írja Eric Stenton, a lap tudósítója — a 30-as évek elején vált Nicaraguá diktátórává, amikor „hasznos” kapcsolattal lépett az amerikai United Fruit Companyval — Közép-Amerika leghatalmasabb kereskedelmi érdekeltjével.

Azóta Somoza a világ e részének egyik leggazdagabb embere lett, több mint 50 ranchója (állatgazdaság) és 40 kávéültetvénye van.

A KÖZÖNSÉG SZEMÉVEL

AZ ÁRMÁNY és szerelem ELŐADÁSÁN

Gyermekkorom óta megpróbáltam a közönség hangjaként. Magam is megnéztem a napokban az „Ármány és szerelem”-t. Az első babért hadd nyújtsam át annak a kultúrpolitikának, mely lehetővé tette, hogy vidéken is ilyen pazar, csiszolt és jól kiállított előadásokat láthattunk. Jól emlékezünk még a klasszikus daraboknak előadásaira, melyeket jobb sorsra érdemes kiváló művészek adtak elő hiányos, elszétt, kapkodó próbák után... Kopott díszletek között, keszdekt kosztümökben. A közönség nagy része — mely akkor is, mint ma, kikapcsolódást keresett a játékszínben — orrárt fintorgatva a szegénységsgagtól, méltányolni is képtelen volt a művészek játékát, a szerzők tehetségét.

Több mint két évszázad választ el bennünket ma a schilleri műtől, melyet ma oly frissen és izletesen kaphatunk. Az előadás minden részletében kitűnő, ha valamely hibát lehetne rámondani, az csak annyi, hogy túl hosszú... Tudom, hogy a legújabb kori dramaturgiai szabályok igyekeznek az író sérthetetlenül, sőt sérthetetlenül átnyújtani a közönségnek, pedig — ugyan csak haladó hagyományaink szerint — attól még nem bukkott meg színdarab, amit kihúztak belőle. Fel kell vetnem a kérdést, hogy nem lepi meg a mai közönséget az, hogy az emberi problémák mennyire változatlanok maradtak századok óta? És hogy az igazi író ezekből, milyen igazi, emberi drámát tud írni? A jellemek ábrázolása is csak igazi író után kiáll, aki csokorba kötve még ilyen hosszú időn túl nyúl-

A napokban egy ismerősömtől hallottam, hogy nem nézi meg a darabot, mert rossz kritikát olvasott felőle. Holott nem is volt rossz a bírálat... Csak félreérthető... Színpadművésztünknek, sőt avatott kritikusainknak olyan dicső múltja van, hogy nincs mit szégyenkeznünk miatt. De talán mégis hiányzik a színház és a mozi körül az a hang, amelyet most megpróbálók

A francia

A fr
zatnak,
A la
kumentu
ismerteti
latkozat
A L
szovjet
párizsi
A C
zata na
szociáld

A kínai

A kínai
sereg egy
haditenger
hatós tá
totta Jics
Jicsiang
portból és
a Tacsenti

Az Egyes

Nyugat
számolna
Taivanra
nokok eg
seget fejl

E

az

Eisenho
uzenetet
az 1955-
1955-56-
vetési ter
netből ki
az Egy
körei a
ben fok

A költő
katonai e
szettett
a katoná
458 milli
hát azok

va is ill
gál.

Néhány
oda kelle
legjobbát
úgy ez E
nehéz sze
tértartást
ve mindé
dó túlzás
kusi szem
tásvadász
példa lev
ben, mely
a vergő
ember a
kértelen
eszembe,
szerepe.
szággal h

Téri

az előad
tűnően é
gel azt,
lett és a
nia kell,
a gonosz
mát. (H
véletlenül
ben csak
Ezen az
Símor E
ler ma E
nek ezt
modhatn
művészn
sében,
szép és
színi taj
mai kit
hangban
pillanatr
zónsége
zást, me
sül. Finc
jával tú
bet ad,
Játékába
— Mens
ponáló s
magával
ban ber
Azt his
büszké

SPORT

Nagyhegyesen jól kezdődött az új esztendő

Ebben a szétszórt tanyavilágban ezelőtt talán nem is hallották a sportról az öregek, de a fiatalok sem. Fordulat történt. Termelőszövetkezetek alakultak, házsorok nőttek ki a földből, tanácsházák építettek. Megalakult Hajdú-Bihar egyik legfiatalabb községe: Nagyhegyes.

Mi, fiatalok megfogtuk a munka végét, de kultúrára, sportra is szomjazunk. Megalakítottuk 1953. telén a Nagyhegyesi Falusi Sportkört. Először bizony csak „megalakultunk”, egyébként nem sokat sportoltunk. Felszerelések, sportzserkék nem álltak rendelkezésünkre. Segítségünkre szített államunk és 1954. tavaszán a debreceni JTSB nadrágot, tornacipőt, labdarugó-cipőt adott s el sem lehet mondani azt az örömet, amikor hozzákezdtek sportolni a parasztlalok.

Megszerveztük a sportkörti tagságot, 1954-ben 80 tagunk volt. Részt vettünk az elmúlt évben a falusi szpartakiádon s a járási döntőben három harmadik helyezést értünk el. A pedagógusok jó szervező munkájának nyomán a tanácsházán négyszer is rendeztünk sakkbajnokságot. Húszhuszont versenyző indult egy-egy versenyen és még ennél is több néző szurkolta végig a dolgozó parasztok között. „Erős emberek” súlyemelő versenyét két ízben is megrendeztük és bizony Veres István 60 kilogrammot is „kinyomott”. Az utazási nehézségek miatt — a legközelebbi vasútállomás 12 kilométerre van — labdarugó csapatunk nem utazott „messzire”. A termelőszövetkezetek csapatai között rendeztünk bajnokságot és azt a Lenin Termelőszövetkezet nyerte meg. Nálunk van a JTSB MBK-vándorzászlaja, MHK tervünket 200 százalékra teljesítették 1954-ben.

Nagyhegyesen jól kezdődött az új esztendő. Szilveszter éjjelén a fiatalok azon gondolkodtak, hogy a téli esteken mivel is fog szórakozni és

akkor jött a meglepetés. A JTSB asztalitenisz asztalt és ahhoz felszerelést ajándékozott — jó munkáért. De nemcsak ezt. Kaptunk női tornabizukot és nadrágot. Most már nem kell saját szoknyájukban futni, ugrani lányainknak. A fiúk azóta napról-napra jobban ütik a kaucuklabdát: és sok új fiatal kapcsolódik be az asztalitenisz sportba.

A nagyhegyesi fiatalok nem teszik a kamrákba porosodni a sportszereket, felszereléseket. Ebben az évben még nagyobb lendülettel és akarással sportolunk. Már terveink is vannak. 1955-ben nyolc esetben rendezünk sakkversenyt. (Igaz, néhány sakkészlet még hiányzik). Ehhez hozzá kell tennem, hogy a szakosztályt is megalkotjuk. Nagy ízben rendezünk községi asztaliteniszversenyt és nevezünk a labdarugó bajnokságba is. Női és férfi röplabda csapatot szervezünk, amelyek a járási bajnokságban vesznek majd részt. Atlétikában is jó eredményeket akarunk elérni. Megtanítjuk a fiatalokat futni, ugrani, hogy jökekdéllyel, egészségesen végezhessék munkájukat. 1955. évi MHK-tervünket 160 százalékra kívánjuk teljesíteni. Egy sportlövő szakosztályt megalkotásával is növelni akarjuk sportkörünk eredményeit. Taglétszámunkat is növeljük. A meglévő 80 sportlót kiegészítő tagság létszámát április 4-re 100, majd év végére 150 főre emeljük.

Terveink vannak — akarunk is megvan azok végrehajtásához. De szükséges, hogy tanácsi szerveink és a TSB fokozottabban támogasson bennünket. Azt hiszem, hogy a nagyhegyesi fiúk és lányok, a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztlalok eddigi munkájukat is kiérdemelték ezt. Igérem, hogy 1955-ben növelni fogjuk sportbeli eredményeinket.

Kovács László, a Nagyhegyesi PSK elnöke.

ROVID SPORTRHEK

Debrecenben február 5-én és 6-án négy város férfi és női kosárlabdatornájára kerül sor. Debrecenben kívül Szeged, Szolnok és Békés kosarasai a Lokomotív csarnokában mérkőznek. A mérkőzésekre a debreceni válogatott már folytatja előkészületeit. — Várasi kosárlabdabajnoki eredmény. Párfi, D. Lokomotív Járómlajvító—D. Dózsa 45:40. Lj: Husi 21, ill. Szabó 24. — Kenya labdarugó válogatottja Nairobiban 3:1 arányban győzött a bécsi Austria ellen. — Ausztráliában megjelentek az első olimpiai bélyegek. A kéksínű bélyegeken az öt olimpiai karikán kívül fehér mezőnyben a következő felírás látható: „Olimpiai Játékok, Melbourne, 1956. nov. 22—december 8.” — Uj világcúcs magasugrásban! Herman Wyatt, amerikai atléta a Bostonban 12 ezer néző előtt megrendezett fedettpályás atlétikai versenyen a magasugrásban 208 cm-rel új fedettpálya világrekordot állított fel. — A bécsi Admira labdarugó csapata Singapurba kapott meghívást. A tóra első mérkőzését február 2-án játssza az osztrák együttes. — Piola, a sokszoros volt olasz válogatott labdarugó az AS Cagliari nevű szardíniai együtteshez szerződött edzőnek. — E. Landström finn rúgógó Európa-bajnok, aki Chicagóban folytatja egyetemi tanulmányait, legutóbb 437 cm-es eredményt ért el fedettpályaversenyen. — Szovjet sportküldöttség utazott Cortina d'Ampezzoba, a téli olimpiai játékok színhelyére a sportlétesítmények és a helyi viszonyok tanulmányozására. — A bécsi Wacker labdarugó csapata San Jose-ban (Costarica) 0:0 arányú döntetlent ért el a Libertad ellen. — Január 19-től sakkversenybírói tanfolyamot rendez a VTSB Debrecenben. — A D. Szpartakusz SK január 21-én délután 5 órakor a Nyomatot u. 9. szám alatt vezetőségválasztó taggyűlést tart. — Január 23-án vasárnap d. e. 10-kor a VTSB öklívívó ifjúsági egyéni s csapat kupaversenyt rendez a Közgazdasági Technikum tornatermében.

Megtartotta ez évi első edzését a D. Lokomotív labdarugó csapata

A D. Lokomotív labdarugó csapata megkezdte előkészületeit az 1955. évi bajnoki évre. Tegnap délután tartották első edzésüket. A kedvezőtlen időjárás „beszorította” a játékosokat a tornacsarnokba. Az első edzésen futás és könnyű gimnasztikai gyakorlatokat végeztek a játékosok. Részt vett az edzésen Domán, Jobbágyi Zsuzsán és új játékosok közül, míg a tavalyi együttes tagjai közül Bors, Szafnyai és Horváth hiányzott. Legközelebb pénteken délután tartanak edzést a Lokomotív játékosai.

Mándi Gyula labdarugó állami edző Debrecenben

A Debreceni VTSB meghívására Mándi Gyula labdarugó állami edző Debrecenbe látogat. A jövő héten, szerdán délután fél 6-kor a megyei tanács kultúrtermében beszámolót tart a svájci labdarugó világbajnokság tapasztalatairól. Az előadás nemcsak a szakemberek, hanem a labdarugó szurkolók részére is érdekesnek ígérkezik, felelevenednek a brazil, uruguayi és nyugatnémet mérkőzések izgalmait. Az előadást Molnar Ignác edző vezetői körrel egyetemesen ki.

Folytatják a röplabda téli tornabajnokságot

A röplabda téli tornabajnokság küzdelmeit többetelen szünet után vasárnap folytatják, a Csokonai Gimnázium tornatermében. A mérkőzések reggel fél 9 órakor kezdődnek. A nők csoportjában nyolc, a férfiak csoportjában kilenc csapat küzd a bajnokságért. A vasárnapi forduló. Nők: D. Dózsa—D. Haladás, D. Petőfi—Mezőgazdasági Akadémia Haladás SK, D. Vörös Meteor—D. Vörös Lobogó, Kegfegyár—Téglás. Férfiak: D. Vörös Lobogó—D. Haladás, D. Lokomotív—D. Vörös Meteor, D. Dózsa—Mezőgazdasági Akadémia Haladás SK, D. Petőfi—D. Traktor.

Több mint 20 millió totószelvény

Az elmúlt esztendőben tovább növekedett a totó népszerűsége a lakosság körében. Ezt mutatja az is, hogy 1954-ben a dolgozók több mint 20 millió totószelvényt vásároltak. Az elmúlt esztendőt sok ezerre rúgótt a szerencsés nyerők száma, akik között összesen több mint 36 millió forint nyeresémet került kifizetésre.

A Hajdú-Bihar megyei is eredményesen vettek részt a sportfogadásban: az Országos Takarékpénztár több mint 1,200,000 forintot fizetett ki a megyei totónyerőknek.

Szovjetunió—Japán szabadfogású birkozóverseny

Moszkvában január 17-én bonyolították le a Szovjetunió—Japán szabadfogású birkozóversenyt. A japán birkozók először versenyeztek a Szovjetunióban, éppen ezért igen nagy érdeklődés előzte meg a találkozót. A szovjet versenyzők 6:2 arányú győzelmet arattak. A viadalt televízióban is közvetítették.

Párthírek

Összevont népnevelői értekezletek a debreceni üzemekben

A megyei és városi pártbizottság kezdeményezésére Debrecen tíz nagy üzemében rövidesen összevont népnevelői értekezletet tartanak. Az értekezleten 2—3 üzem részvételével az április 4-i verseny műszaki, szervezési és versenyértékelési tapasztalatait beszéljük meg az igazgatók és pártvezetők bevonásával. Az első értekezletre már a jövő héten sor kerül.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ertesítjük az alap- és felsőfokú megyei propagandista konferencia hallgatóit, hogy részükre f. hó 22-én délelőtt 9 órakor konferenciát tartunk a Pártoktatás Házában. (Felsőfokon Baranyai elvtárs a konferenciát délután 2 órakor tartja meg.)

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Pénteken délután 5 órakor a középfoku (SZKP I. II. és politikai gazdaságtan I. évfolyam) propagandisták részére szemináriumot tartunk a kongresszus anyaga III. téma első részéből, a Pártoktatás Házában

PÁRTOKTATÁS HÁZA HIREI

Csütörtökön délután 5 órakor „Mi a zene?” II. részéhez a Pártoktatás Háza előadássorozatában a pártaktívák és propagandisták részére előadást tartunk. Előadó: Gulyás György zenekonzervatóriumi igazgató.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kovács László Vörös Hadsereg útja 58. László; Kovács Imre Apati u. 35. László; Tóth Lajos Marx Károly u. 74. Zsolt; Vértesi Lajos Bellegel 288. Viola; Szabó Antal Tornyos-tanya 55. Eszter; Márta Károly Szikszai u. 4. Éva.

Házasságok: Kiss József Kishegyesti úti kislakás és Grósz Amália Kishegyesti úti kislakás és Sinkovics Sára Kishegyesti úti kislakás; Horváth János Kesteméti és Saliga Anna Burgundia u. 4; Kiss István Ebes 15 és Kulcsár Irén Marx Károly u. 26.

Halálozások: Varga Lajos Tégláskert u. 116; Nagy Kálmán Hajó u. 20; Burai Jánosné Garai Zsuzsanna Kishegyesti u. 40.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Beszterce ostroma. — BEKE: d. e. fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Kaland Marienstadtban, d. u. háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Kaland Marienstadtban. — HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Istenek tanácsa. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyenyed 8 órakor: Kaland Marienstadtban. — Népevelő II. Wollfka telep: Tűz és fengeteg. — Népevelő III. Nyulás: Rigoletto. — Népevelő IV. Tatarozó Vállalat: Simon Menyhért születése. — Népevelő V. Erőmű: Luxustutajon.

Munkásokat keresnek

VIZSGÁZOTT fűtőt stabil kázanhoz felvesz Orvostudományi Egyetem. Jelentkezni lehet a személyzeti osztályon 8-tól 14 óráig. — AH AZ E. M. 6. sz. Melyéptető Vállalat Debreceni Főépítésvetősége azonban belépésre keres jól képzett vasbontószereplő szakmunkásokat. Jelentkezés Debrecen, Szoboszlai út 8. sz. alatt. — AH

MŰSZAKI anyagszerrel rendelkező anyagnyelvést, valamint tekerésselhez értő elektromos autószerelőt felvesz a Debreceni Baromfielődöző Vállalat. Tejszínt el. — A HAJDU megyei Tejipari Vállalat vizsgálótt normást felvesz. Jelentkezés Postakert u. 2. szám munkáügyi osztályon. — AH

A HAZIPARI TERMELŐSZÖVETKEZET Kálvin tér 2. házánál nyílnak új harisnyát vagy zoknit köt

SEZLON jó anyagból készült eladó. Homok u. 142. Keresztépület. — 240 kg-os prima zsír-sértésnek egyneved része eladó. Sárló u. 12. Árpád térenl.

VILÁGOSSZÍNÜ díszkanallal cserélek kövér sértésért. Bathlyány u. 11. — GUMICSZIMA autó, kerékpár, motorkerékpár-gumijavítás, Csapó 99. Gombács.

VILÁGVEVŐ rádió eladó. Lorántffy u. 38. Kapu alatt. — ELADÓ 3+1 Orion rádió. Fűvészkeret u. 16. — IRÓGÉP, varrógép, porszívógép, rádió, kerékpár, eladás, vétel, kölcsönzés. Darabos u. 10. Telefon: 14-35.

UTCAI bútorozott szoba azonnal kiadó. Nyil u. 122.

DIVATSAPKÁK, kötött kendők kaphatók. Mester u. 26. Hátsó lakás. — TYUKSZEMVÁGÓ szalon megnyitott. Piac u. 38. Szűcsné. — JO minőségű sezlonok, reklamiék, kárpitozott székek megrendelhetőek. Péterfia u. 56. Gyurgyevits.

VASÁRNAP a 6—8-as előadás 15. sor 7. székben egy könyvet otthagytam. Megtalálójá jutalomban részesül. Széchenyi 3. Péter felfizabozóztet.

EGY jó állapotban levő női kerékpár és gyalupad eladó. Fűvészkeret u. 16. — EGY darab 130 kg-os hízott mangalica serlés eladó. Zákány u. 3. Zsibogónál.

BUTOROZOTT szoba nőnek kiadó. Török Bálint u. 15.

HIREK

Január 23-án tartják az országos partizán-találkozót

Január 23-án, hazánk felszabadítása 10. évfordulójának évében, a Budapest felszabadításáért vívott győzelmes harcok 10. évfordulóján országos találkozóra gyűnnek egybe a magyar partizánok, akik a szovjet hadsereggel vállve, bátran szembeszálltak a fasisztákkal és sokan közülük hazánk határain kívül is harcoltak a nép szabadságáért, a fasiszmus ellen.

A találkozóra meghívták a volt ellenállók nemzetközi szövetségének képviselőjét is. A találkozó előreláthatólag több mint ezer partizán vesz részt. A résztvevőket a közeli napokban „Fegyverrel a hazáért” elnevezésű partizán emlékéremmel tüntetik ki.

A partizán-találkozóra a Magyar Szabadságharcos Szövetség partizánosztala a meghívókat a napokban elküldte valamennyi leigazolott partizánnak és ellenállónak. A partizán-találkozó előkészítő bizottsága kéri azokat a leigazolott partizánokat, akik meghívójukat esetleg nem kapták meg, hogy a 121-780 budapesti telefonon érdeklődjének.

Az árvízvédelmi kormánybiztos közleménye

Kárpát-Ukrajnában hétfőn fagypont körüli hőmérsékleten átlagosan 15 mm-es csapadék hullott. Ennek következtében újabb árhullám indult el és a Felső-Tisza magyar szakaszán Tiszabecsnél a folyó vízszintje hétfő délutántól ismét emelkedik. A vízállás a községnél kedden délelben 444 cm volt. Az áradás üteme kedden a délelőtti órákban már meglassodott, így az árhullám tetőzése előreláthatólag a január 14-i vízszintmagasság körül lesz.

A Tisza mellékfolyói közül a Szamos lassan árad, a Tur apad, a Kraszna vízállása alig változik. A Sebes-Körös romániai vízgyűjtő területén hétfőn esőzések voltak, ezért a folyó ismét árad. A Fekete-Körös vízállása Anfal szintén emelkedett. A Fekete-Körös lassú apadásban van.

A Duna magyar szakaszán az áradás üteme igen lassú. A gyorsan változó időjárás miatt újabb árhullámokat indíthat a hazánk határain kívül eső vízgyűjtő területekről. Az árvízvédelmi szervek ezért a legkisebb vízszintemelkedéseket is figyelemmel kísérik.

Washingtónak, Rómának, Bécsnek, úgy segre társatomlva pápai jó emberrel tervekre, ták a nem macth fel döntést. zán mon mást mo náclkból? végül is A francia fejezi ki ratát és nemet mo letes sok választol.

Jelentős munkalehetőségek a mezőgazdaságban

A mezőgazdaság nagyarányú fejlődése Hajdú-Bihar megyében is egyre több szorgos munkáskezelő igényel. A népünk életszínvonaának emelését kiűző program keretében belterjesebb lesz állami gazdaságaink munkája, több növényfajta termesztése válsól meg.

A megyében dolgozó állami gazdaságoknak 1955-ben 14.000 időszaki mezőgazdasági munkásra van szükségük. Szerződési 6—8 havi időtartamra lehet. A kereseti lehetőség norma szerinti teljesítésben 700—1000 forint. Ezenkívül a leszerződő dolgozó és családtagjai kenyérfejrad jutlatásban, valamint a betakarítási munkálatok befejezése után egyéb természetbeni kedvezményekben is részesülnek.

A mezőgazdasági munkára jelentkezni Debrecenben a Toborzó Irodánál (Vörös Hadsereg útja 36), községekben és járásokban a tanácsok, munkaerőgazdálkodási feleadtokkal megbízott előadónál lehet.

1955 Január 19 SZERDA

1885-ben kitért Orechovo-Zujovóban a Morozov gyári sztrájk. 1945-ben megjelent a felszabadulás utáni első pesti napilap, a „Szabadság”. 1865-ben született B. A. Szerov orosz festő.

VÁRIHATO IDÓJÁRÁS. Kevesebb felhő, sokfelé még havazás, havas, a déli megyékben eső. Mérsékelt délkeleti-déli, később erősebb északnyugati-északi szél, a Dunántúlon hófúvások. A hőmérséklet csökken. Távlatbi kilátások: Hideg idő. Nappali hőmérséklet szerdán 0—minusz 3 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1—minusz 4 fok között.

MÁRCIUS VEGÉN jelenik meg magyar nyelven a marx politikai gazdaságtan összefoglaló könyve, a marxista-leninista közgazdasági irodalom nagyfontosságú műve: „A politikai gazdaságtan” tankönyve.

A megyei tanácsháza I. emelet 101. számú helyiségében 10-től 14 óráig terjedő időben 19-én Jónás Lajos, 21-én Szűcs József, 26-án H. Nagy Gábor, 28-án Stozicski Ferencné tart fogadóórát.

A NEPKÖZTARSASAG ELNÖKI TANÁCSA Ajtai Miklós könnypári miniszterhelyettes, a könnypári miniszter első helyettesévé, Ribánszki Miklós az állami gazdaságok miniszterhelyettesévé, Varga Jánost az állami gazdaságok miniszterének helyettesévé, Penyigei Dánest földművelésügyi miniszterhelyettesévé nevezte ki. A Minisztertanács Tömpe István, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetőjévé nevezte ki.

A DAN KOMMUNISTA PART kopenhágai szervezete január 15-én és 16-án tartotta ötödik konferenciáját.

KITÜNTETÉSEK. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Lenin Kohászati Művek közpengerősnének építésében végzett kiváló munkájuk elismerésül Schummel Rezsőnek, a Lenin Kohászati Művek közpengerősnor gyárvezetőjének és Szomolányi Tibornak, a kohó-és gépipari minisztérium tervező Irodái főépítészvezetőjének a „Munka vörös zászló érdemrendje” kitüntetést adományozta.

Mély fájdalommal mondok köszönetet mindazoknak, akik férjem temetésén megjelentek, és koszorút vagy virágot hoztak. Külön köszönetet fejezem ki a Vállalattól megjelent dolgozóknak, akik megjelenésükkel fájdalmamban osztoztak. Özv. Erdős Gyuláné. (X)

VASÁRNAP NAGYGYŰLÉSEN tüntették ki a kínai népi felszabadító hadsereg egyik bombázó egységének repülőit, akik kiváló magatartást tanúsítottak Tacsenszigt január 10-i bombázásánál.

Színházi műsor

Ma, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor, szombaton 3-kor Armány és szerelem. Szombaton 8-kor, vasárnap fél 3-kor Csárdáskirálynő. Vasárnap este 8-kor Armány és szerelem.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Feltétele kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfaluassy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.



XII. ÉV

(F. S.) nak, hog — végig világháború lesz néha hitleristák háborús métdomb langjában mas és reg. S m szőnek a ború meg járó bur időkben dombjáró leristák esecsemő fiatalokat ra.

Washingtónak, Rómának, Bécsnek, úgy segre társatomlva pápai jó emberrel tervekre, ták a nem macth fel döntést. zán mon mást mo náclkból? végül is A francia fejezi ki ratát és nemet mo letes sok választol.

Az ant estűffá tes ban bizik nokaiban, mert a h tásban g második bíznak a ban, min seben. A szágban.

Uj vilá kényseri Néhány nak felál borzalmas atom- Adenauer éves nem ségét is. van enne csak az százmillió szánt sze erejével, esztelen

Nem si ver-és b Bár tudj és olajk vérbefor atom béke ményeit.

Moszkva mezőgazd.

helyettese gazdasági gadást ad társaság tériuma Magyarri miniszteri Moszkváb tiszteletér